

// Гомельские библиотеки перестали быть просто центрами выдачи книг

Библию надо читать сердцем

АЛЕКСАНДР ЕВСЕЕНКО.

evseenko63@list.ru

14 марта 1564 года (1 марта по старому стилю) увидела свет первая печатная книга Ивана Фёдорова «Апостол». С 2010 года эта дата празднуется Русской православной церковью как День православной книги.

Однако по-прежнему книгой книги была и остаётся Библия, чей тираж по всему миру ежегодно достигает 100 млн экземпляров. Интересные факты из истории её создания читателям библиотеки-филиала №8, что на улице 60 лет СССР, 5, поведал настоятель храма иконы Божьей матери «Всех скорбящих радость» отец Вадим Кочан. Священник привёл исследования русского математика прошлого века Ивана Панина. Взяв за основу тот факт, что во многих древних языках цифры обозначались буквами, он произвёл обратную операцию и, говоря современным язы-



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА КОЛОМЫЦА

ком, «оцифровал» библейские тексты. Полученный результат математика ошеломил: во всех словах, датах и даже личных именах удивительным образом оказалась зашифрована цифра «7».

Как известно, «семёрка» в истории мироздания имеет сакральное значение: в неделе семь дней, в звукоряде столько же нот, солнечный спектр состоит из семи цветов. Даже 28-дневный лунный месяц кратен семи. Это можно было бы посчитать совпадением, если бы не одно «но»: библейские тексты, первые из которых были начертаны ещё на глиняных табличках древнего Вавилона, писались десятками разных людей. Разных по культуре, языку, профессии, даже по времени написания.

— Но даже не это главное, — сделал заключение Вадим Кочан. — Любому желающему не просто прочитать, но и понять весь глубинный смысл Библии,

важно помнить, что эта книга — своеобразное духовное лекарство. Которое нельзя пить литрами, а следует принимать по чуть-чуть. Каждый день и с открытым сердцем.

В праздновании Дня православной книги принял участие епископ Гомельский и Жлобинский Стефан. Выполняя данное в прошлом году обещание, он торжественно вручил заведующей филиалом Антонине Уваровой вырезанную из дерева фигуру святителя Кирилла Туровского и зачитал собравшимся текст ходатайства в горисполком о присвоении библиотеке имени этого белорусского святителя.

Напомним, что на улице 60 лет СССР, 5, с 1996 года действует духовно-культурный центр имени Кирилла Туровского. Это событие послужило началом большой работы в сфере нравственного просвещения и патриотиче-

ского воспитания, популяризации традиций национальной духовной культуры. За прошедшие годы в библиотеке собран фонд духовно-просветительской литературы, который в настоящее время насчитывает более 2000 книг. Всё это, по мнению владыки, указывает на целесообразность присвоения филиалу имени святителя Кирилла Туровского. Эти слова епископа утонули в громеapplодисментов.

Празднование Дня православной книги не ограничивается единичным мероприятием. До конца недели в стенах библиотеки будет проходить областной шахматный турнир среди страдающих нарушениями опорно-двигательного аппарата. По его итогам каждый участник получит в награду Библию, а Речицкий дом инвалидов — целую библиотеку из духовно-просветительских изданий.

